

ЗНАЙ НАШИХ!

ДАРИТЬ ЛЮДЯМ СКАЗКУ

Такого вы точно не встретите ни в одной сказке: на территории одного приусадебного участка этой зимой встретились Дед Мороз и Снегурочка, рождественские ангелы, благородный олень, мудрый филин и проворные снегири, девушка с коромыслом, герои мультфильма Маша и Медведь, трусливый зайчишка, символ 2014 года синяя Лошадь и волк, решивший поудить рыбу в проруби хвостом. Из большого количества снега и цветных красок, чуточки фантазии, мастерства и добра создала этих персонажей Людмила Васильевна Агафонова.

Свою снежную сказку, которая радует не только ее семью и соседей, но и многих жителей нашего города, она создает на протяжении уже десяти лет. Все делает только сама, тщательно продумывая и воплощая в жизнь мельчайшие детали красочного городка. Людмила Васильевна собирает снег (в



начале зимы его было немного, поэтому в дело шел упавший с крыши), лепит и раскрашивает фигуры, приглядывает, чтобы не потускнела краска. В результате

получается один из самых красивых снежных городков в Колпашево. Так считают и члены жюри конкурса на лучший снежный городок «Снежная сказка», прису-

дившие Л. В. Агафоновой первое место в номинации «Лучший снежный городок на территории частного сектора».

Кстати, помимо диплома и денежного сертификата, за эту победу во время церемонии награждения призеров конкурса глава Колпашевского городского поселения А. А. Черников вручил Людмиле Васильевне подарок в честь юбилея, который она отметила 31 января. С днем рождения мастерицу поздравили депутаты Думы Колпашевского района и Совета Колпашевского городского поселения: в праздничный день они приехали домой к виновнице торжества с поздравлениями и подарком.

И все же Л. В. Агафонова наверняка согласится с тем, что дарить людям радость гораздо приятнее, чем просто принимать подарки. А значит, следующей зимой жителей нашего города ждет немало новых идей, новых героев и новая снежная сказка.

Л. ЧИРТКОВА.

АКТУАЛЬНО

ПОДГОТОВКА К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ПОЛОВОДОЮ

Глава района А. Ф. Медных, заместитель главы района по строительству и инфраструктуре С. А. Клишин, начальник отдела ГО ЧС и безопасности населения администрации района Е. Н. Комаров приняли участие в заседании областной межведомственной комиссии по предупреждению и ликвидации ЧС и обеспечению пожарной безопасности в режиме селекторного совещания.

Глава района выступил с информацией о подготовке единой системы предупреждения и ликвидации ЧС Колпашевского района к весеннему половодью 2014 года. Напомним, что на территории района расположено несколько населенных пунктов, подлежащих ежегодному подтоплению. Это

с. Тогур, мкр. «Рейд», мкр. «Шпальная», с. Инкино, п. Юрты, д. Тискино, п. Усть-Чая, в которых насчитывается 142 дома. В них проживают 377 человек (96 детей).

В районе имеется 4 гидротехнических сооружения. Эти объекты будут обследованы с привлечением специалистов Ростехнадзора и Департамента природных ресурсов. По результатам обследования будут проведены необходимые работы по подготовке данных сооружений к предстоящему весеннему половодью.

Глава района А. Ф. Медных пояснил, что в настоящее время на территории Колпашевского района действуют 4 ледовые переправы, после закрытия которых планируется провести мероприятия для ус-

корения их разрушения путем чернения и пиления льда. Взрывы ледовой переправы через р. Обь не планируются в связи с тем, что они могут негативно повлиять на газопровод, проходящий через Обь.

В феврале-марте 2014 г. планируется проведение сходов граждан в ежегодно подтапливаемых населенных пунктах, выступления в СМИ с целью разъяснения порядка действий граждан в случаях подтопления населенных пунктов, доведения сигналов оповещения в случае резкого поднятия уровня воды в реках на территории района.

Все мероприятия по подготовке к пропуску талых вод в текущем году планируется завершить к 1 апреля 2014 года.

М. МАРИНИНА.

ЧТО БЫЛО — ТО БЫЛО...

13 февраля 1859 г. в Москве открылась первая женская гимназия.
13 февраля 1934 г. советский пароход «Челюскин» потерялся во льдах Северного Ледовитого океана.
14 февраля 1744 г. в Санкт-Петербург прибыла принцесса Анхальт-Цербстская София-Августа-Фредерика, будущая императрица Екатерина Великая.
14 февраля 1779 г. в стычке с аборигенами Гавайских островов был убит (и по легенде съеден) английский мореплаватель Джеймс Кук.

СОЦИАЛЬНОЙ ВАЖНОСТИ

...НА ПОЛУЧАТЕЛЯХ ПОСОБИЙ НЕ СКАЖЕТСЯ

Снижение на 324 рубля установленного в Томской области прожиточного минимума за четвертый квартал 2013 года не скажется на получателях пособий и льгот: размер выплаты для них будет рассчитываться исходя из суммы прожиточного минимума за третий квартал, сообщает пресс-служба администрации региона.

«На получателях пособий и льгот снижение величины прожиточного минимума не скажется: в январе-марте 2014 года соци-

альные выплаты будут рассчитываться исходя из суммы прожиточного минимума за третий квартал 2013 года — 8 089 рублей», — говорится в сообщении.

Напомним, что в нашей области величина прожиточного минимума за четвертый квартал 2013 года на душу населения установлена в размере 7 765 рублей: для трудоспособного населения — 8 208 рублей, для пенсионеров — 6 244, на детей — 7 922 рубля.

Соб. инф.

ИЗ ПОЧТЫ «СОВЕТСКОГО СЕВЕРА»

ЧУВСТВУЕМ ЗАБОТУ И ПОДДЕРЖКУ

В адрес главы Колпашевского района А. Ф. Медных приходит немало обращений граждан из разных населенных пунктов. В одном из писем, поступивших в нашу редакцию в феврале 2014 года, жители сел Новогорное и Усть-Чая, особенно пенсионеры, выражают огромную благодарность А. Ф. Медных и главе Новогоренского сельского поселения И. А. Комаровой в связи с организацией качественного транспортного сообщения:

«С изобретением нового автобуса был изменен график движения по маршруту №150а Колпашево — Усть-Чая — Чажемто. В удобное для жителей время можно добраться до крупных населенных пунктов, где есть аптека, отделения больницы, сбербанка, службы занятости и другие социально значимые организации.

Для нас это очень важно, так как

не у всех имеется личный транспорт.

Теперь все изменилось, приобретен новый автобус, водителем работает замечательный, внимательный человек из числа местных жителей. А самое приятное то, что мы действительно чувствуем заботу и поддержку местной власти о простых людях. Еще раз — огромное спасибо!».

УЧИТЕЛЬ ГОДА

ВОТ ОНИ, УЧАСТНИКИ ФИНАЛА

На прошедшей неделе завершился полуфинал муниципального этапа Всероссийского конкурса «Учитель года-2014». С 23 января девять педагогов представляли на суд жюри свои портфолио, встретились на методическом объединении и провели учебные занятия. По итогам трех испытаний в финал вышли пятеро: Юлия Олеговна Емельянова, учитель английского языка МБОУ «СОШ №5», Наталья Викторовна Алексеева, учитель истории МАОУ «СОШ №2», Людмила Юрьевна

Щеглова, учитель изобразительного искусства МБОУ «СОШ №7», Юрий Николаевич Чуриков, преподаватель музыкально-теоретических дисциплин ДШИ города Колпашево, Галина Николаевна Чыкова, учитель физики и математики МБОУ «Тогурская СОШ».

Совсем скоро все они встретятся в финале, который пройдет на сцене ГДК, чтобы выявить самого достойного высокого звания «Учитель года»!

Е. ФАТЕЕВА.

ФУТБОЛ

ВПЕРЕДИ — ЕЩЕ ОДИН ОТБОР

7 и 8 февраля сборная команда Колпашевского района по футболу принимала участие в отборочных соревнованиях на XXX областные сельские спортивные игры «Снежные узоры». Кроме колпашевцев, в борьбу вступили команды Шегарского, Каргасокского, Молчановского, Парабельского и Кривошеинского районов.

Участники были поделены на две подгруппы. В первом матче с командой Парабельского района наши футболисты одержали победу — 2:0. Обыграла парабельцев со счетом 4:0 и команда Каргасокского района. Встреча между Каргаском и Колпашево закончилась ничью — 0:0. Таким образом,

первое место в группе заняли каргасокские спортсмены, колпашевцы стали вторыми.

Отметим, что из шести команд в следующий круг отборочных соревнований проходят три. Решающий матч «Колпашево—Молчаново» за третье место завершился со счетом 3:0.

Еще один отборочный турнир, на котором будут разыграны четыре путевки в финал «Снежных узоров», состоится с 21 по 23 февраля в Колпашево. Его участниками станут команды Шегарского, Каргасокского, Колпашевского, Асиновского, Верхнекетского и Зырянского районов.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

ДЕПУТАТСКИЕ БУДНИ

КОНКРЕТНАЯ И ДЕЙСТВЕННАЯ ПОМОЩЬ – ЗНАЧИМАЯ ЗАДАЧА ДЕПУТАТА НА ОКРУГЕ

«Оказать максимальное содействие Колпашевскому району и его жителям в решении имеющихся проблем – это моя основная задача», – считает Александр Брониславович Куприянец, депутат Законодательной думы Томской области по Колпашевскому избирательному округу №13.

НА БЛАГО РАЙОНА

Значимая часть работы депутата – конкретная помощь своему округу, району в целом и всем поселениям: Это организационная или материальная поддержка организаций и частных лиц, проведение социально значимых мероприятий и конкурсов, защита интересов граждан.

Самым крупным на округе является Колпашевское городское поселение. И вопросов, которые требуют системного подхода, немало. А возможности местного бюджета весьма ограничены. А. Б. Куприянец хорошо знает все проблемы г. Колпашево, и он всегда оказывает администрации городского поселения поддержку в решении многих жизненно важных для города вопросов.

Благодаря помощи депутата:

– бюджет городского поселения получил дополнительное финансирование в объеме 12 млн рублей;

– было оказано содействие в финансировании строительства дороги «Красноармейская – Чкалова», в проведении строительных-монтажных работ газовой котельной «Звезда», ремонта 12-квартирного дома социального назначения, аварийно-восстановительных работ жилого дома по адресу: ул. Мирная, 38;

– получены средства на проведение работ по реконструкции инженерных сетей по ул. Лазо;

– решен вопрос по реализации программы шестой очереди газификации (решением губернатора в июле 2013 года город получил 42 млн рублей);

– решен вопрос по бесперебойной поставке стройматериалов для строительства социальных объектов;

– решен вопрос по ремонту системы водоснабжения в с. Новоильинка Саровского сельского поселения.

В сентябре 2013 года в ходе рабочей встречи А. Б. Куприянец и глава Колпашевского городского поселения А. А. Черников обсуждали актуальные вопросы развития поселения, в том числе речь шла о качестве коммунальных услуг и об организации качественного водоснабжения жителей микрорайона Матянгя.

Несмотря на технические проблемы, найдены конструктивные пути решения данного вопроса совместно с органом местной исполнительной власти и директором



ООО «Водоканал-1» С. Е. Истигичевым. С 1 декабря 2013 года ряд жилых многоквартирных домов на Матянгя подключен к чистой питьевой воде.

В этом году Александр Брониславович особое внимание уделил решению проблем отдаленных населенных пунктов избирательного округа, куда финансовые средства поступают в очень ограниченном количестве. Так, в д. Север из депутатского фонда были выделены средства на металлическое ограждение обелиска погибшим в годы Великой Отечественной войны землякам. Материальная поддержка оказана школе и Дому культуры деревни Тискино. В Домах культуры и культурно-досуговых центрах сел Чажемто, Новогорное, Старокороткино, Новоильинка установлены новые окна, двери, отремонтирована система отопления.

Районной больнице выделены средства на получение нового медицинского оборудования.

Кроме этого, на территории детского сада №3 и Тогурского детского дома появились новые террасы и игровые площадки, установленные за счет средств депутатского фонда. Депутат помог приобрести новые сценические костюмы для трех творческих коллективов Колпашевского ЦКД и ДК «Лесопильщик». Была также приобретена оргтехника для Общества слепых.

РАБОТА ОБЩЕСТВЕННОЙ ПРИЕМНОЙ ДЕПУТАТА

В течение 2013 года на личном приеме депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца побывали либо обратились в его Общественную приемную более 200 жителей избирательного округа №13, поступило 98 письменных обращений.

Перечислим основные вопросы, с которыми избиратели обращаются к депутату.

1. Неудовлетворительное качество получа-

емых жилищно-коммунальных услуг, высокие тарифы.

2. Жилищные вопросы: ремонт, расселение из аварийного и ветхого жилья, жилья, пострадавшего в результате пожара.

3. Газификация и водоснабжение частного домовладения.

4. Оказание материальной поддержки и спонсорская помощь бюджетным учреждениям.

5. Вопросы транспортного обслуживания населения.

6. Неудовлетворительное состояние дорог в городе и сельских поселениях.

7. Трудоустройство.

Большое внимание Александр Брониславович уделяет решению социальных проблем колпашевцев. В августе 2013 года помощь от депутата на частичное возмещение затрат по водоснабжению получили 22 семьи из категории малообеспеченных граждан, проживающих в микрорайоне Матянгя и с. Тогур. Приоритет определялся в соответствии с датой поданного в администрацию городского поселения заявления на получение денежной компенсации на водоснабжение.

Многие вопросы избирателей депутат решал в ходе личного приема, также давались консультации и рекомендации в решении проблем, по ряду других делались депутатские запросы в различные структуры, ведомства, организации.

При решении актуальных и жизненно важных проблем своих избирателей Александр Брониславович постоянно взаимодействует с главами и специалистами местной исполнительной власти, председателем Думы Колпашевского района З. В. Былиной, директором Колпашевского Центра социальной поддержки населения Т. М. Лоскутовой, директором ООО «Водоканал» С. Е. Истигичевым, руководителями различных структур и ведомств, а также общественных организаций.

ПОДДЕРЖКА И РЕАЛИЗАЦИЯ КОНКУРСОВ И ПРОЕКТОВ

4 сентября 2013 года в Колпашевской детской библиотеке состоялось награждение участников областного конкурса «Читаем всей семьей». Этот марафон проходил с августа 2012-го по февраль 2013 года и включал районный и областной этапы.

Благодарственные письма «За сохранение и развитие традиций семейного чтения и активное участие в конкурсе на лучшую читающую семью в Томской области в 2013 году» и наградные свидетельства колпашевским семьям книголюбцев вручил заместитель председателя областного представительного органа власти А. Б. Куприянец.

В течение ряда лет по инициативе и поддержке депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца на округе проводятся различные, значимые для колпашевцев конкурсы.

В 2013 году были реализованы следующие районные конкурсы.

«Колпашевский дворик», основной целью которого было привлечение к благоустроительным работам в городском и сельских поселениях широких слоев населения, а также активизация деятельности предприятий жилищно-коммунального хозяйства и управляющих компаний.

Конкурс проводился по двум номинациям: «Дом образцового содержания» (среди многоквартирных домов) и «Лучшая частная усадьба» (среди домовладельцев частного сектора). В конкурсе приняли участие жители Колпашева и села Новогорное. Все участники получили дипломы, ценные призы и денежные сертификаты.

В конкурсе «Не стареют душой ветераны» приняли участие 12 первичных ветеранских организаций города и сельских поселений. Финал состоялся 28 сентября 2013 года. Заслуженные награды лауреатам и дипломантам конкурса вручал депутат областного парламента А. Б. Куприянец.

В творческом конкурсе «Народный артист» участвовали 74 исполнителя в возрасте от 6 до 65 лет, по номинациям: «вокал», «хореография», «инструментальное исполнение», «оригинальный жанр». В финальном гала-концерте 9 ноября 2013 года приняли участие 24 «народных артиста», которые получили дипломы от депутата А. Б. Куприянца и денежные сертификаты.

В 2014 году по просьбе колпашевцев некоторые конкурсы планируется продолжить. Стартуют и новые социальные проекты.

ПЛАНЫ. ПЕРСПЕКТИВЫ.

ПУТИ РЕШЕНИЯ

Следует отметить, что в ближайших планах деятельности депутата Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца, при взаимодействии с главой Колпашевского района А. Ф. Медных и главой Колпашевского городского поселения А. А. Черниковым:

– решение актуального для колпашевцев вопроса – продолжение реализации программы газификации района;

– содействие по привлечению финансовых средств для строительства школ в селах Озерное и Саровка;

– улучшение транспортного сообщения с труднодоступными населенными пунктами;

– строительство спортивного комплекса в г. Колпашево;

– строительство спортивных стадионов в микрорайонах НГСС и Матянгя;

– строительство жилья и благоустройство населенных пунктов.

В текущем году при поддержке депутата планируется строительство четырех детских игровых площадок в Колпашеве, Тогуре, д. Волково, НГСС.

2014-й объявлен Годом Культуры. И сегодня уже депутат А. Б. Куприянец согласовал финансовую поддержку нескольких творческих коллективов из городских и сельских Домов культуры.

Т. ЧУКОВА, помощник депутата.

КОЛПАШЕВСКИЕ ВСТРЕЧИ

6 февраля депутат Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянец с рабочим визитом побывал в Колпашеве.

В первой половине дня Александр Брониславович встретился с главой Колпашевского городского поселения А. А. Черниковым, обсудив вопросы строительства спортивных площадок на Матянгя и в НГСС.

Затем в Общественной приемной прошел личный прием граждан. Представители Совета общественных организаций «Дети погибших защитников Отечества в годы Великой Отечественной войны» обратились к депутату областного парламента с просьбой рассмотреть вопрос о мерах социальной поддержки для относящихся к категории «дети войны – сироты». Например, предоставить

единовременную выплату ко Дню Победы.

Много обращений с просьбами оказать материальную помощь на лечение и ремонт жилых помещений поступило от граждан, имеющих низкие доходы.

Пожилых людей также волнует вопрос, когда начнется движение маршрута №7 по ул. Белинского, чтобы можно было без лишних усилий добраться до нового храма. Как пояснили специалисты администрации городского поселения, этот вопрос должен решиться в течение месяца, к первой декаде марта.

Не обошли вниманием план работы Общественной приемной депутата в 2014 году. При поддер-

жке А. Б. Куприянца запланировано проведение четырех районных конкурсов. По просьбе колпашевцев получат продолжение «Колпашевский дворик» и «Не стареют душой ветераны». Стартуют и новые проекты: «Бессмертный полк» ко Дню Победы и конкурс «Семейная олимпиада» – накануне Дня защиты детей.

А еще в планах – строительство детских площадок, поддержка творческих коллективов города и района, укрепление материально-технической базы учреждений образования, культуры и здравоохранения.

Продолжился визит депутата в районной администрации, где состоялась встреча с главой Колпа-

шевского района А. Ф. Медных и председателем Думы района З. В. Былиной. Обсуждались текущие вопросы жизнедеятельности района в целом, развития предприятия рыбного хозяйства на тер-

ритории бывшего Колпашевского рыбокомбината ИП Репко В. Н. В заключение рабочей поездки Александр Брониславович вместе с главой района посетили новое предприятие по выращиванию рыбы в условиях замкнутого содержания ИП Легуш В. В.

Т. МИХАЙЛОВА.

ИНФОРМАЦИЯ ПО ОБРАЩЕНИЯМ ГРАЖДАН ЗА 2013 ГОД

№ п/п	Вопрос	Количество обращений (в %)
1.	Вопросы жилищно-коммунального хозяйства, высокие тарифы услуг ЖКХ	36%
2.	Газификация, водоснабжение	28%
3.	Трудоустройство молодых специалистов	3%
4.	Транспортное обслуживание населения	9%
5.	Оказание спонсорской помощи	13%
6.	Благоустройство, ремонт дорог	11%

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ

ГОРЖУСЬ, ЧТО Я ТВОЕЙ УЧЕНИК!

В каждом феврале есть совершенно особенная суббота, которая наполнена радостью встреч и теплыми воспоминаниями о школьной жизни, первой любви, совместных походах, праздниках, поездках на картошку, соревнованиях и многом-многом другом, окутанном дымкой ностальгии по невозвратно ушедшему детству, в котором всем нам так хотелось поскорее вырасти... Суббота эта именуется вечером встречи выпускников. А случается так, что она совпадает с днем рождения школы и оттого становится памятной вдвойне. Как случилось, к примеру, в Чажемто, где 7 февраля выпускники (позже выяснится, что их приехало ни много ни мало триста человек!), педагогический коллектив и обучающиеся отметили 50-летний юбилей образовательного учреждения.

Начался праздник, как и поло-



слов было сказано о людях, которые пришли сюда работать в то время. Хозяйство им досталось видавшее виды: первое здание школы, построенное еще при колхозе, было перевезено из Старого Чажемто, второе – из Новокоротки-



граммы за преданность Чажемтовской средней школе, умелое руководство педагогическим коллективом, долголетний труд, высокие достижения и педагогическое мастерство бывшим директорам М. К. Жоржевской, Д. Т. Красногор-



жено, с залиистой трели школьного звонка, а первыми гостей встречали самые юные школьники, торжественно прочитавшие стихотворения и в очередной раз доказавшие, что школа (неважно, каков ее возраст) всегда молода.

на, еще не совсем достроенное. Его штукатурили, белили и красили учителя и старшие ученики. Для приезжих построили интернат. Наполняемость школы была максимальной. Работали в две смены – при печном отоплении и отсут-

ству, С. Н. Бичурину, Н. С. Дистель.

Чажемтовской школе не нужно придумывать поводы для гордости. Их масса. Так, многие учителя поощрены наградами разных уровней. За пятьдесят лет школа дала путевку в жизнь более 1 300 выпускникам, 26 из которых за особые успехи в учении получили медали. Настоящим уникалом в этом отношении является семья Петровых – люди невероятной скромности, вырастившие четырех дочерей, ставших медалистками! По праву гордятся в Чажемто и педагогическими династиями. Хранят верность школе уже три поколения семьи Пепеляевых; семьи Глуховых, Токиновых. За семейную преданность Чажемтовской средней школе все они получили юбилейные Почетные грамоты.

– Мы приветствуем всех присутствующих на нашем празднике ветеранов педагогического труда. Многие ваши воспитанники унесли с уроков то главное, что помогло им стать настоящими людьми.



Ведущие провели традиционную перекичку выпусков и передали слово официальным лицам: главе района А. Ф. Медных, его заместителю по социальным вопросам А. В. Щукину и председателю Думы Колпашевского района З. В. Былиной, каждый из которых пожелал образовательному учреждению разных, но одинаково важных вещей: хороших уроков и выдающихся учеников, побед в конкурсах и процветания, чтобы каждый учебный год был наполнен яркими впечатлениями и открытиями!

Затем все собравшиеся совершили виртуальную экскурсию – с помощью компьютерной презентации перенеслись на пятьдесят лет назад, в 1964 год, когда Чажемтовская семилетняя школа получила статус среднего образовательного учреждения. Немало теплых

стивии воды: необходимо было заготовить и вывезти 1 200 кубометров дров, а воду возили в бочке на лошади.

Долгожданный проект новой школы был утвержден в 1970 году. В течение четырех лет велось строительство здания, в котором активное участие принимали педагоги и ученики. Они проводили субботники и воскресники, помогая строителям.

Отдельная страничка презентации была посвящена каждому директору, которые на своем посту делали для школы все необходимое. Времена были разные, но спокойной жизнью руководителя большого и сложного механизма под названием «школа» не была никогда. Сегодня обязанности директора исполняет Е. М. Косова. Именно Евгения Михайловна вручила юбилейные Почетные



ми. Это вы заставили их поверить в свои силы. Это ваш труд, ваши помыслы, ваша заслуга, – говорит ведущий, и одиннадцатиклассники спускаются в зал с цветами. Букеты предназначены для ветера-

ранов, ставших почетными гостями праздника.

Слова поздравлений с юбилеем школе адресовали помощник заместителя председателя Законодательной думы Томской области А. Б. Куприянца Т. М. Чукова, заведующая Чажемтовским филиалом Колпашевской районной больницы Е. Г. Кузьмина, директор санатория «Чажемто» А. А. Волков, заведующая детским садом с. Чажемто А. В. Ясоевеева, председатель профсоюзной организации Чажемтовской промплощадки О. В. Дунец, который передал еще и поздравления от выпускника школы Е. Н. Асеева, и выпускники разных лет. Заблаговременно преподнесли подарки с поздравлениями В. И. Пашковский и семья Брюхановых.

Украшением торжественной части стали творческие номера в исполнении учеников и учителей школы – как предвестие целой россыпи талантов, блеснувших на сцене во время просмотра художественной самодеятельности. Вечер получился торжественным, при этом легким, на одном дыхании. Это стало возможным, благодаря слаженной работе многих людей. В их числе распорядитель вечера учитель русского языка и литературы Е. А. Полевщикова, авторы презентации, которая сопровождала все мероприятие, Т. А. Паутова, О. В. Филимонова, ученица 10 класса Т. Филимонова. Таня занималась также музыкальным сопровождением вечера.

А финалом торжества стала дружно исполненная песня «Как здорово, что все мы здесь сегодня собра-



лись». И, конечно, с этими словами был согласен каждый пришедший на праздник, будь то сегод-

ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ

ТРИУМФ

С 13 января по 8 февраля 2014 года в Томске прошел региональный этап Всероссийской олимпиады школьников. Команда Колпашевского района состояла из 41 человека. Девять из них приняли участие в олимпиадах по двум предметам, двое – по трем. В результате напряженной работы учащиеся Колпашевского района завоевали три первых места и 16 призовых мест. Таких достижений на региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников в образовании района не было более 10 лет!

Вот имена тех, кто стал настоящим триумфатором. Десятиклассница Тогурской СОШ Снежана Подлевская одержала победу на олимпиаде по литературе (педагог Н. А. Нестеренко). Елена Чипизубова, обучающаяся 10 класса СОШ №7, стала победителем олимпиады по экологии (учитель Н. Х. Зензина) и призером по ОБЖ (педагог А. В. Подолькин). Третьим победителем стал Валентин Крашенинников – одиннадцатиклассник СОШ №4, уже не в первый раз доказавший свое превосходство в олимпиаде по технологии (педагог С. Ю. Родинов). Еще один воспитанник Сергея Юрьевича Илья Палкин стал призером олимпиады по этому предмету.

Трижды за время проведения регионального этапа принимала поздравления Ольга Николаевна Каширина (СОШ №7). Ее ученик Дмитрий Поливахин стал призером олимпиад по праву и обществознанию, а ученица Татьяна Демакова – по обществознанию. Кстати, Таня отличилась еще и в олимпиаде по истории (педагог Е. А. Жолудева).

Девятиклассница Тогурской СОШ Светлана Селивёрстова стала призером сразу в двух предметных олимпиадах: по русскому языку и литературе. Радость от успеха со своей воспитанницей по праву разделяют учителя Т. И. Сошникова, И. Ю. Путилова, В. Л. Марченко.

Дарья Бирюкова (педагог Н. А. Тверитина) – еще один призер олимпиады по литературе. Она обучается в десятом классе СОШ №7.

Сергей Мартемьянов, обучающийся 10 класса СОШ №2, под руководством Г. Н. Черновой прекрасно подготовился к олимпиаде по биологии, став призером регионального этапа. Алексей Стариков (10 класс, СОШ №7, учитель В. С. Верба) – призер олимпиады по экономике. Александр Огородов, обучающийся 11 класса СОШ №7, под руководством Т. А. Пшеничниковой стал призером олимпиады по информатике. Одиннадцатиклассник Тогурской СОШ Владислав Иванов – в списке призеров регионального этапа олимпиады по праву (педагог О. А. Колотовкина).

Покорились школьникам из нашего района и олимпиада по физкультуре. Ее призерами стали Дарья Злодеева (СОШ №7, учителя М. А. Кочетова и М. В. Черепухин), Артем Панов и Дмитрий Панов (Тогурская СОШ, педагог А. Ф. Панов).

Е. ФАТЕВА.

Е. СЕЛИВАНОВА.

ИТОГИ ГОДА

БОЛЬШОЙ ПУТЬ ДОШКОЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

Окончание. Начало в №14

Дошкольное образование Колпашевского района всегда было на хорошем счету в областной системе образования. Заслуга в этом и наших кураторов – ими в разные годы были Галина Ивановна Пачерская, Любовь Леонидовна Грамотина. Долгие годы сотрудничества связывают педагогов моего поколения с Тамарой Алексеевной Репиной. Сегодня эту должность занимает Татьяна Геннадьевна Антошина. Спасибо этим людям за неравнодушие и поддержку, за умение находить и ценить творческих педагогов в нашей профессиональной среде.

Новые времена. Новое содержание. Вот уже и в дошкольное образование вводится федеральный государственный образовательный стандарт. Мы осваиваем новую методологию, современные педагогические технологии, новые формы работы с детьми. И, как прежде, дошкольное образование Колпашевского района – одно из сильнейших в области. Меняются поколения педагогов, приходят новые руководители – Татьяна Юрьевна Комарова, Светлана Владимировна Филиппова, Оксана Владимировна Леонова, Вера Валентиновна Типсина, Анастасия Владимировна Ясоева. Сегодня быть руководителем в обра-

зовательном учреждении очень непросто. Заведующий детским садом – это и экономист, и юрист, и инженер-строитель, и методист – все в одном лице. И важно, чтобы был сплоченный коллектив, чтобы работали педагоги-профессионалы, такие как Алла Алексеевна Григорьева, Лариса Ивановна Понькина, Надежда Павловна Кузнецова, Ольга Алексеевна Бубнова, Людмила Ивановна Юдкина, Мария Николаевна Оглодэк, Татьяна Борисовна Репина, Татьяна Михайловна Панкратова (ДОУ №3), Марина Владимировна Кузнецова, Валентина Валентиновна Безерова, Ольга Владимировна Комарова, Тамара Михайловна Кульменева (ДОУ №9), Нина Михайловна Журавлева (ГДО СОШ №2), Ирина Поликарповна Мерасат, Татьяна Васильевна Солдатова, Ольга Васильевна Задоянова, Ольга Николаевна Иванова, Анна Зеноновна Кобелева, Тамара Георгиевна Ахметшина, Ирина Викторовна Фатеева, Татьяна Владимировна Жигачева, Ольга Геннадьевна Мамцева (ДОУ №14), Екатерина Эриховна Краснякова, Галина Петровна Сергеева, Надежда Прокофьевна Жданова, Елена Николаевна Старикова, Галина Петровна Кашицына (ДОУ №17), Татьяна Ивановна Петухова, Ольга Михайловна Лаврентьева (ДОУ №19), Ольга

Евгеньевна Иродова (ДОУ №20), Надежда Геннадьевна Черно-вская, Людмила Константиновна Сыстеровна, Марина Гавриловна Храмова, Любовь Александровна Бирюкова, Марина Юрьевна Лыкова (ДОУ «Золотой ключик»). Это педагоги с более чем двадцатилетним и даже тридцатилетним стажем. Сколько знаний, опыта, любви отдано детям за эти годы! Они являются примером для новых поколений, которые учатся у старших коллег и тоже добиваются успехов в своей педагогической деятельности. А таких в наших детских садах немало. Сегодня мы все чаще слышим имена молодых, но активных и целеустремленных педагогов: Юлии Сергеевны Миной, Татьяны Анатольевны Сулопаровой, Александры Владимировны Фатеевой, Ольги Васильевны Пашковой, Марины Александровны Витуховой (ДОУ №3), Елены Ивановны Дурневой, Татьяны Александровны Пушкаревой (ДОУ №9), Наталии Александровны Титовой, Евгении Михайловны Комиссаровой, Елены Александровны Черемных, Татьяны Михайловны Колпашниковой, Полины Игоревны Тихоновой, Татьяны Евгеньевны Поготовко (ДОУ №14), Людмилы Владимировны Александровой (ДОУ №17), Ольги Сергеевны Дячук (ДОУ №19), Светланы Викторовны Косых

(ДОУ №20), Алены Георгиевны Шарабаринной, Ольги Андрияновны Подзоровой, Натальи Петровны Константиновны, Натальи Михайловны Родиковой, Людмилы Вячеславовны Гоман, Натальи Владимировны Брагиной, Ольги Ивановны Гаммершмидт (ДОУ «Золотой ключик»).

А забота о профессиональном развитии своих педагогических коллективов лежит на плечах сегодняшних методистов – заместителей заведующих и старших воспитателей. Они умеют увлечь своих педагогов инновационными идеями, помочь освоить новые технологии, приобрести необходимые знания и опыт, руководят разработкой новых образовательных программ, способствуют внедрению в своих учреждениях федерального государственного образовательного стандарта. Сегодня это Оксана Анатольевна Бузениус, Ирина Валерьевна Смелова, Елена Владимировна Куприянец, Наталья Владимировна Гололобова, Елена Александровна Кокина, Елена Иосифовна Ильина, Ольга Олеговна Ажермачева, Светлана Викторовна Моор, Светлана Викторовна Симмакина.

К сожалению, я не могу назвать все имена, значимые для дошкольного образования нашего района. Их много. И, наверное, стоит уже создать книгу летописи нашей

истории, наших достижений. А достижения действительно есть. Четыре раза педагоги нашего района участвовали в областном конкурсе «Воспитатель года» и каждый раз становились лауреатами и финалистами (Галина Владимировна Немельгина, Алена Георгиевна Шарабарина – представители МБДОУ «Золотой ключик» и Оксана Анатольевна Бузениус, Татьяна Владимировна Жигачева из МБДОУ №14).

Неоднократно наши учреждения становились победителями в различных номинациях регионального конкурса «Детский сад года» (МБДОУ «Золотой ключик», МБДОУ №14, МБДОУ №3). Уже стало системой участие педагогов-дошкольников в заочных региональных и всероссийских конкурсах, где они становятся победителями и лауреатами. Многие воспитатели и специалисты отмечены отраслевыми наградами.

Дошкольное образование нашего района прошло интересный достойный путь и сегодня является одним из сильнейших в области. Я желаю своим коллегам дальнейших профессиональных творческих успехов и достижений воспитанников.

Л. ПАНОВА,
заместитель заведующего
МБДОУ №14.

Анна ГУБИНА, Колпашевский кадетский корпус.

ДАТА ДЛЯ ВETERANОВ Боевых Действий

Приглашаем ветеранов боевых действий принять участие в митинге, приуроченном к 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Сбор состоится 15 февраля в Администрации Колпашевского района в 9:00.

* * *

Приглашаем всех желающих на концертную программу, посвященную 25-летию вывода советских войск из Афганистана. Концерт состоится 15 февраля в 13:00 в городском Доме культуры по адресу: ул. Кирова, 21.

ВНИМАНИЕ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ!

СОЦИАЛЬНЫЕ ПРОДУКТЫ ПИТАНИЯ



Администрация Колпашевского района напоминает субъектам предпринимательства, осуществляющим свою деятельность в сфере розничной и оптовой торговли, производства продуктов питания, что в целях защиты потребителей от необоснованного роста цен распоряжением губернатора Томской области с 2007 года утвержден перечень 18 социальных продуктов питания, на которые рекомендовано организациям оптовой и розничной торговли, товаропроизводителям независимо от форм собственности, при производстве и реализации товаров первой необходимости применять предельные торговые надбавки и уровень рентабельности в размере – до 20%.

В перечень товаров первой необходимости вошли:

1. Хлеб пшеничный 1-го сорта;
2. хлеб ржано-пшеничный;
3. мука;

4. крупа пшено;
5. крупа гречка-ядрица;
6. масло растительное;
7. молоко пастеризованное в пакетах;
8. сметана;
9. кефир;
10. творог (с пониженным содержанием жира);
11. маргарин;
12. мясо кур;
13. колбаса вареная;
14. сахар-песок;
15. сыр;
16. яйцо;
17. картофель;
18. капуста.

В целях стабилизации ценовой ситуации на рынке района просим хозяйствующих субъектов при формировании торговой надбавки на товары первой необходимости соблюдать вышеуказанное распоряжение губернатора Томской области.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ		
	14.02	-21... -29°, давление падает.
	15.02	-20... -27°, давление падает.

Информационная поддержка — <http://www.kolpashewo.ru/>, <http://kolpadm.tom.ru/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».
Главный редактор **А. Н. ЛУГОВСКОЙ**.
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит три раза в неделю — во вторник, четверг, субботу. Индекс 54215. Способ печати — офсетный. Объем — 1 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север»
Тираж — 6 500 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, ТИПОГРАФИИ, РЕДАКЦИИ: 636460, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; заместитель главного редактора, корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63; 5-29-86. E-mail: sovsev@kolpashewo.tomsknet.ru

Дата выхода — 13.02.2014 г. Время подписания в печать по графику — 12.02.2014 г. в 15.00, фактически — в 15.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066.